

潮州市城市管理和综合执法局

潮城综管提主[2019]9号A

关于对潮州市政协第十二届三次会议 第81号提案的答复意见

陈映发委员：

您好！你在市政协十三届三次会议上提出的《关于整治、规范城区烧烤店尤其是露天烧烤的提案》收悉，感谢您对城市管理工作的关心和支持。我局对您的提案进行了认真研究，认为您的提案非常好，提案中提出了烧烤行业存在的问题，并且提出了切实可行的宝贵意见。我局接到该提案后，立即召开会议确定了提案办理的责任领导、责任科室、责任人，并指定专人协调跟进议案办理工作。现结合会办单位意见，将提案办理情况答复如下：

一、关于建立长效管理机制、从多方面考虑制定《夜市管理规定》的建议。

陈委员提出的建议很好，实行夜市管理模式，能够满足人们宵夜的需求，一些一线城市也采用这种做法。但鉴于我市现有空间有限、道路狭窄以及之前设立早、晚市的教训，不适宜设立早、晚市。同时，夜市已经不适合当前的城市发

展需要，既影响交通、环境，有时候还影响居民的正常休息。撤销夜市是创建文明城市、宜居城市的一部分，自 2016 年市委市政府开展“还路于民”专项治理工程以来，已落实湘桥区政府、市市场物业管理总站取消临时腾退路段、全面停止管辖市场外围的收费，引导摊贩进场经营。

为进一步规范烧烤店烧烤经营行为，完善我市餐饮店经营秩序，提高城区大气环境质量，建立长效管理机制。2017 年，我局根据市委市政府“百团大战”项目“建立市城区整治乱搭乱摆乱堆现象长效管理机制”的工作部署，在市城区逐步推行整治“乱搭乱摆乱堆”现象长效管理机制工作。积极推进网格化、精细化管理，逐步构建市、区、街道三层一体化巡查督查体系，通过多层次自查、巡查、督查及暗访、重点抽查，及时发现问题及死角，全面提升事前、事中、事后的精细化管控水平。2019 年 3 月 21 日，市生态环境局、市市场监管局、市城综局联合印发《餐饮业污染防治工作方案》，形成管理长效机制。

关于规范烧烤行业的经营行为，城管部门、市监部门、环保部门已对违规占道露天烧烤行为予以取缔，并引导坐店经营；对有固定门店的烧烤店，市场监管部门均要求经营者需持证经营，并且作业人员需持有效健康证、操作规定，食品原料索证索票，消除食品安全隐患。

二、关于强化宣传，健康饮食的建议。

市生态环境局在日常执法过程中，已向餐饮经营单位发出《致全市餐饮单位业主的一封信》，宣传《中华人民共和国大气污染防治办法》中对餐饮经营单位的要求和规定。同时，在“6.5”环境日积极举办宣传活动，现场发放宣传资料、传单，让餐饮经营单位特别是烧烤店认识到应尽的环境主体责任，要求在经营活动中要完善废弃污染治理措施，依法安装使用处理能力与经营规模相匹配的污染防治设施，定期进行清理、检修、维护，保证处理效果。

去年，我局落实市城管大队、两区城管部门向沿街铺户发放《致广大市民的一封信》，要求经营者保持门前卫生整洁、维护门前秩序、门前绿化及城市公共设施，目前起到较好的宣传作用，大部分沿街铺户能够自觉遵守“门前三包”制度。截至目前，已发放《致广大市民的一封信》近一万份。为更好宣传“六城同创”“治六乱”行动，市城管局主动联系报社、电视台记者及时对专项治理行动进行全程跟踪拍摄、报道。并将去年来“六城同创”“治六乱”工作成效制作成10分钟的宣传短片，呼吁广大市民，自觉做到坐店经营，落实“门前三包”。

三、关于低碳烧烤，保护环境的建议。

无碳烧烤作业为新型的烧烤模式，既符合可持续发展战略，大力支持推广无碳烧烤新型技术产业也顺应时代发展潮流。环保部门将通过在执法过程中发放宣传资料、传单，鼓

励引导传统烧烤行业转型发展新型无碳烧烤模式，同时城管部门、市监部门、环保部门对违规烧烤行业将加以整治。

四、关于专项整治乱象的建议。

自开展“六城同创治六乱”工作以来，市城综局、市环境局、市市监局根据《餐饮业污染防治工作方案》、《建立市城区整治“乱搭乱摆乱堆”现象长效管理机制工作方案》，针对市区露天烧烤占道经营现象，认真梳理各辖区内的“六乱”清单，划清责任路线图，按照“条块结合”与“属地管理”的原则，强化责任落实，坚持以市直和两区为重点、各街道齐头并进的思路，深入开展整治工作。

我局落实市城管大队持续加强日常巡查力度，与辖区中队、两区城管部门在工作上进行无间隙衔接，加强夜间蹲守，及时取缔占道经营的流动烧烤摊档。针对体育馆多年来夜间烧烤流动摊档问题进行整治，对违规占道的烧烤摊档负责人进行批评教育并发放限期整改通知书。经过长期以来的综合整治以及专项整治后，市城区露天烧烤摊档占道经营、污染环境等违规情况得到了有效的遏制，但仍有小部分摊档存在侥幸心理，无视管理，继续占道经营，如新疆烧烤摊档、以及晚上十一点过后，路上行人较少，存在一些烧烤摊档开始占道经营。针对无视管理的新疆烧烤摊档，我局积极联系公安部门介入协助处理。针对夜间11点后占道烧烤摊档，我局落实市城管大队及湘桥城管部门采取突击形式，组织突击

整治行动对其进行取缔。

接下来，我局将继续落实市、区、街道三级城管部门加强巡查整治力度，及时对违规露天烧烤摊档进行取缔，还市民一个良好市容环境。再次感谢您对我局提出的宝贵意见和建议。

潮州市城市管理和综合执法局

2019年6月17日



联系人：邱子铿

联系电话：2393334

抄送：市政协提案委、市府办督办科